VAIKŲ ŽAIDIMAI AUTOMOBILYJE


Automobilyje negalima žaisti jokių žaidimų su kaladėlėmis ar kamuoliukais. Atostogaudami, kai pagaliau atsiranda laiko vaikams, galite sugalvoti daug įvairiausių žaidimų, kurie žaidžiami pasitelkiant vaizduotę ir kuriems apskritai nereikia jokių pagalbinių priemonių. 





KELIONĖS LAIKAS





Mažuosius keleivius nuobodulys ir nekantrumas dažniausiai kamuoja tuomet, kai jiems atrodo, kad kelionė niekada nesibaigs. Šiuos priešus galima įveikti aiškiai pasakant, iki kelintos valandos važiuosite („kol laikrodžio rodyklės atsidurs...“), tada jam bus įdomu sekti laiką. Vaikai neturi realaus laiko pojūčio, jie nesupranta laiko skirstymo į minutes ir valandas. Ne pati geriausia išeitis ir raminti nuolat kartojant „Mes jau beveik atvažiavom!“, jei kelionė truks dar bent keletą valandų. Geriau paminėkite vaikui gerai suprantamus laiko momentus, pavyzdžiui, „Kai saulė nusileis, mes jau būsim nuvažiavę“.





VAIZDUOTĖ





Ir pagaliau įdomiausias, vaizduotę lavinantis žaidimas - istorijų kūrimas. Jūs nieko negalite sugalvoti? Nieko baisaus, tik pasukite galvą, kaip pradėti, visa kita palikite vaikams - tai visuomet suveikia. Pradėkite maždaug taip: „Gyveno kartą mažas berniukas, vieną gražią dieną jis ėjo keliu ir... kaip tu manai? Ką jis netikėtai sutiko?“ Žinofma, nereikia tikėtis aštraus siužeto, veiksmo logikos ir dėsningos pabaigos. Atvirkščiai, neįtikėtini istorijos pagražinimai tampa vis fantastiškesni ir kelionės laikas visiškai neprailgsta. Tačiau nepamirškite, kad žaidžiant ir kalbantis automobilyje negalima blaškyti vairuotojo dėmesio.





MAŽI VAIKAI





Jaunesnio amžiaus vaikų dar nedomina žaidimo taisyklės ir žaidėjų noras nugalėti vieniems kitus. Jų dėmesį reikia tiesiog patraukti, pavyzdžiui, klausiant: „Aš matau kažką žalia, ar tu taip pat tai matai?“, „Kuris iš priekyje važiuojančių automobilių yra žalias?“, „Pažiūrėkim, gal ten pievelėje pamatysim stirnytę ar zuikutį?“ ir pan. 





DARŽELINUKAI





Truputį vyresniems vaikams ypatingą džiaugsmą teikia tam tikra konkurencija. Pavyzdžiui, važiuodami keliu galite lavinti pastabumą, vadindami jį „erelio žvilgsniu“: „Kas pirmas pamatys pirmą mėlyną kelio ženklą (raudoną automobilį, kokį nors gyvūną)?“. Arba mėginkite lavinti vaiko atmintį: „Aš galvoju apie žmogų, kurį tu pažįsti. Jo plaukai tamsūs, į jo butą reikia kilti liftu, jis važinėja automobiliu „Volkswagen“ ir pan. Galima iki begalybės nerti „žodžių grandinėles“. Pavyzdžiui, kas nors pasako žodį, o kitas turi pasakyti žodį, prasidedantį paskutine pirmojo žodžio raide: dviratis - saga - agurkas ir t. t. 





MOKYKLINIO AMŽIAUS VAIKAI





Kai vaikai jau išmoksta rašyti ir skaičiuoti, jūsų galimybės žaisti įvairius žaidimus - neribotos. Paprasčiausias variantas: vienas žaidėjas skaičiuoja automobilius „Mercedes“, kitas -„BMW“, lenktyniaudami, kuris per dešimt minučių suskaičiuos daugiau automobilių. Kas atsimins daugiau numerių? Kuris iš pasirinktų raidžių greičiausiai sudarys žodį? Kas žino, kokioje šalyje pagaminti pravažiuojantys automobiliai? Kuris pirmas pastebės valstybę žymintį ženklą? 











